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Kundeninformationen 2023
Geschätzte Kundinnen und Kunden
Gerne informieren wir Sie über aktuelle Themen aus unserer Genossenschaft.

Allgemeine Informationen / Neuigkeiten
· Kundenportal 
Kennen Sie unser Kundenportal schon? Verbrauchsdaten können einfach und selbständig eingesehen werden. Weitere Informationen, den Link zum Portal sowie eine Anleitung finden Sie auf unserer Homepage. www.eg-schangnau.ch
· e-Bill – elektronische Rechnung 
Einfach und schnell Rechnungen bezahlen, aktivieren Sie uns als Rechnungssteller in Ihrem e-Bill und empfangen Sie zukünftige Stromrechnungen digital.
· Bewilligung Ladestationen für Elektrofahrzeuge
Wir weisen darauf hin, dass auch der Anschluss von Ladestationen für Elektrofahrzeugen von dem Verteilnetzbetreiber bewilligt werden muss.
Stromtarife 2023
Die jährlich wiederkehrenden Preisberechnungen gemäss den gesetzlichen Vorgaben haben wir abgeschlossen. Die detaillierten Tarife 2023 sind auf unserer Homepage ersichtlich. Kurz zusammengefasst gibt es folgendes zu erwähnen: 

· Energiepreise
Der Preis für die Beschaffung von Strom an den Strombörsen hat sich im Jahr 2022 vervielfacht. Dank unserer langfristigen und gestaffelten Beschaffungsstrategie kann die Strompreiserhöhung in Grenzen gehalten werden. Entsprechend unserer Beschaffung der Energie wird neu nicht mehr unter Tag- und Nachtarif unterschieden. Auf Grund der Marktsituation steigen die Energiepreise um etwas mehr als 5 Rp/kWh.

· Netznutzungspreise
Durch die gestiegenen Netznutzungspreise der höheren Netzebenen unserer Vorlieferanten, müssen auch die Netznutzungspreise 2023 zum Teil leicht erhöht werden.

· Abgaben
Sämtliche Abgaben welche unter dem Netzzuschlag (Art. 35 EnG) zusammengeführt sind bleiben für das Jahr 2023 unverändert. 2.30 Rp/kWh. Die Kosten für Systemdienstleistungen der Swissgrid (SDL) steigen jedoch von 0.16 Rp/kWh auf 0.46 Rp/kWh. Ausschlaggebend sind laut Swissgrid auch die stark gestiegenen Strommarktpreise.

· Rücklieferung
Die Verfügung der ELCOM legt fest, dass die Einspeisevergütung nach den ungedeckten Kosten und dem Marktpreis abgegolten wird. Vergütung für 2023: 10.00 Rp/kWh. Zu beachten gilt, dass für den Zähler ein Grundpreis verrechnet wird. 
Falls Sie weitere Fragen haben stehen wir Ihnen selbstverständlich gerne zur Verfügung.
Kontaktdaten Verwaltung: Sandra Wittwer, Berg 23, 6197 Schangnau
                                          elektra.schangnau@bluewin.ch, 079 233 88 86

Freundliche Grüsse

Ihr Energieversoger


Schangnau, Januar 2023

      

